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BESCHLUSSAUSFERTIGUNG 
 
 
Auszug aus der Sitzung vom: Rat der Stadt Niederkassel Niederschrift zur Sitzung 

24.04.2008 

 
14. Verabschiedung der Haushaltssatzung sowie Beschluss über den Stellenplan für das 

Haushaltsjahr 2008 

 Dem Rat waren mit Schreiben vom 22.04.2008 die als Anlage beigefügten Erläuterungen 
nachgereicht worden. 
 
Herr Bürgermeister Esser erteilte den Fraktionen das Wort. 
 
Die Ratsmitglieder Schäferhoff (CDU), Reusch (SPD) und Burger (FDP) nahmen 
ausführlich zum Haushalt 2008 Stellung. Die Reden sind als Anlagen beigefügt. 
 
Das Ratsmitglied Schlüter (Bündnis 90/Die Grünen) wies zunächst darauf hin, dass die 
Fraktionsvorsitzende, Frau Wagener erkrankt sei und daher eine entsprechend 
ausführliche Stellungnahme ihrer Fraktion nicht abgegeben werden könne. 
Frau Schlüter teilte mit, dass die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen sich eine etwas andere 
Haushaltsaufteilung gewünscht hätten. So seien beispielsweise der kulturelle und der 
soziale Bereich zu wenig berücksichtigt worden. Frau Schlüter begrüßte jedoch die 
Bestrebungen hinsichtlich der Schaffung einer fahrradfreundlichen Stadt Niederkassel 
und die Einrichtung eines Kulturpfades. 
Frau Schlüter dankte der Verwaltung für den ausführlichen Haushalt und erklärte, dass 
ihre Fraktion dem Haushalt insgesamt zustimmen werde. 
 
Das Ratsmitglied Müller (fraktionslos) erklärte, sie werde dem Haushalt nicht zustimmen, 
da sie ihn für sozial nicht ausgewogen halte. So sei es beispielsweise aufgrund der zu 
zahlenden Beiträge nicht allen Kindern möglich, die Offene Ganztagsschule (OGS) zu 
besuchen. 
 
Bürgermeister Esser wies die Kritik von sich, da vom Land vorgegeben wurde, dass die 
Teilnahme an der OGS kostenneutral sein muss und wies darauf hin, dass die Stadt 
Niederkassel bereits seit 5 Jahren die Beiträge nicht erhöht hat. Im Übrigen lägen die 
Beiträge der Stadt Niederkassel im Vergleich zu den anderen Kommunen des Rhein-Sieg-
Kreises im unteren Drittel. 
 
Auf die Frage von Ratsmitglied Kitz (CDU) nach der personellen Entwicklung im 
Jugendamt der Stadt Niederkassel teilte die Verwaltung mit, dass die im Antrag der SPD-
Fraktion enthaltene Feststellung, das Jugendamt sei seit Bestehen personell nicht verstärkt 
worden, nicht korrekt sei. 
Dies sei bereits im Jugendhilfeausschuss mitgeteilt worden.  
Im Vergleich zum Beginn des Jugendamtes 1987 wurden im ASD 1/2 Stelle, im BSD 1 
Stelle und im Verwaltungsbereich einschließlich Fachberatung für Kindergärten 
insgesamt 3 Stellen zusätzlich geschaffen worden. 
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Bürgermeister Esser ließ anschließend jeweils getrennt über die Haushaltsatzung, den 
Stellenplan und den Gesamthaushalt 2008 abstimmen. Die Abstimmung führte zu 
folgendem Ergebnis: 

- Haushaltssatzung: 1 Gegenstimme, 
- Stellenplan: einstimmig, 
- Gesamthaushalt 2008: 1 Gegenstimme. 

 
Es erging somit folgender Beschluss: 
 

 Beschluss: 
 
Der Rat der Stadt Niederkassel beschließt: 
 

- die Haushaltssatzung der Stadt Niederkassel für das Haushaltsjahr 2008 in der als 
Anlage beigefügten Fassung (Anlage 1), 

- den Stellenplan für das Jahr 2008 in der als Anlage beigefügten Fassung (Anlage 
3), 

- den Gesamthaushalt für das Jahr 2008. 
 

 Ja 33  Nein 1  Enthaltung 0   
  
 
 
 
 


